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Вступ. Рух футбольних ультрас в Україні має особливе значення в сучасному 

суспільстві під час війни, оскільки може активно впливати на підтримку військових, 

благодійних організацій та громадських ініціатив. Організовувати мітинги проти непотрібних 

тендерів у складний для України час під час війни, нагадують, що йде війна і необхідно 

більше фінансувати військо. Фанати футболу стимулюють збори, проводять розіграші, 

аукціони та благодійні турніри у честь загиблих побратимів. Рух ультрас може бути важливим 

для формування громадської думки та підтримки певних цінностей, таких як солідарність, 

патріотизм та боротьба за права людини [4]. 

У ході дослідження використано доступні історіографічні праці про футбольних 

фанатів, історію зародження руху ультрас у світі та в Україні. Передусім йдеться про наукові 

розвідки англійського письменника Дугласа Брімсона [5], Артьомова Павла та Ірини Процик 

[1, 3]. В цих працях приділено увагу дослідженню історії фанатського руху в Європі та 

Україні, але недостатньо інформації про подальший розвиток фанатського руху в Україні та 

особливостей його функціонування в період війни. Окремо слід виділити статті на офіційних 

сайтах футбольних вболівальників, які містять важливі матеріали саме про розвиток 

фанатського руху в незалежній Україні. 

Отже, актуальність дослідження полягає у визначені взаємодії ультрас з клубними 

власниками та іншими громадськими організаціями під час війни. Це сприятиме розвитку 

спортивної культури, дотримання безпеки на футбольних матчах і мирному врегулюванні 

спірних ситуацій. 

Мета дослідження – аналіз розвитку руху футбольних ультрас в Україні задля 

з’ясування їхнього впливу на формування громадської думки в умовах військових дій. 

Методи дослідження: аналіз наукової літератури і матеріалів мережі Інтернет; метод 

порівняння та зіставлення; історичний метод. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Ультрас - це фанатські групи футбольних вболівальників, які відзначаються активною 

підтримкою своєї команди під час матчів. Зазвичай їх діяльність супроводжується 

патріотичними та націоналістичними ідеями, а також активно проявляється у різних 

соціальних та політичних подіях. 

Фанатські угрупування в Україні виступають за патріотичні цінності та підтримують 

українську культуру. Вони беруть участь у благодійних акціях, захищають національну 

символіку у масових мітингах з підтримки України [2]. 

Ультрас підтримують українську армію та більшість з них активно виборює нашу 

свободу та незалежність, беруть участь у різних заходах пам'яті загиблих за Україну та 

публічно виступають проти агресії росії на сході України. 18 лютого 2024 року була 

проведена чергова акція на підтримку військополонених з Азовсталі, які захищали 

Маріупольський гарнізон і стояли до останнього, щоб українські міста не були під окупацією. 

Фанати постійно проводять активні збори кошти для колег, які на війні. 16 лютого була 

запущена чергова акція, мета якої зібрати 1000000 грн. Бажаючі можуть долучитися до неї, 

визначити суму яку вони повинні зібрати, опублікувати пости у соціальних мережах для їх 

підписників, які ретельно донатять. Коли збереться необхідна сума, кошти надсилаються на 

спільну банку у monobank, які витрачаються на необхідне спорядження для військових. Таких 

прикладів безліч, які спрямовують нас до перемоги та допомагають саме нашим хлопцям. 

Ультрас також можуть організовувати благодійні заходи для допомоги пораненим 

воїнам чи біженцям. 

Такі дії фанатів футболу суттєво впливають на громадську думку, що формує 

патріотичний  настрій  серед  молодого  покоління.   Беруть  участь  у  соціальній  взаємодії, 
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сприяючи спільноті та підтримуючи різноманітні благодійні та громадські ініціативи. Вони 

організовують заходи збору коштів для допомоги нужденним, участь у благодійних акціях та 

волонтерських програмах. 

Крім того, фани сприяють соціальній взаємодії шляхом організації культурних та 

освітніх заходів, спрямованих на підтримку розвитку спільноти. Вони організовують лекції, 

майстер-класи, культурні події та інші заходи з обміну знаннями та досвідом між учасниками 

спільноти. 

Однодумці взаємодіяють з іншими фанатськими групами та спортивними 

організаціями для організації спортивного дозвілля та популяризації здорового способу життя 

серед молоді. Це може включатись в спільні заходи, обмін досвідом та сприяння спортивним 

ініціативам у регіоні. 

Висновки. 

Ультрас українських футбольних команд в період війни в Україні відіграють значну 

роль у формуванні патріотичного настрою серед української молоді та громадськості. Вони 

активно підтримують українську армію, беруть участь у різних акціях пам'яті загиблих за 

Україну та виступають проти агресії росії на сході країни. 

Фанати також виявляють соціальну відповідальність, організовуючи благодійні заходи 

для допомоги пораненим воїнам та біженцям. Їхня активна позиція та готовність допомагати 

сприяють об'єднанню українського суспільства в складний період для країни. 

Таким чином, рух футбольних ультрас в Україні у період війни є важливим елементом 

патріотичного руху, сприяючи підтримці обороноздатності країни, пам'яті загиблих та 

допомозі потерпілим. 
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